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Beszámoló a MOKKA-R Tagozat 2007. évi tevékenységéről 

Taglétszám 

 
A MOKKA-R Tagozat a MOKKA Egyesület része. 
Tagságát részben a MOKKA-tagok alkotják, rész-
ben olyan intézmények, amelyek a MOKKA Egye-
sülettel nincsenek kapcsolatban. A tagozat ügy-
rendje háromféle tagságot különböztet meg: tago-
zati törzskönyvtár, tagozati partnerkönyvtár, tago-
zati résztvevő könyvtár. 2007. december 6-án 19 
törzstaggal, 7 partnertaggal és 7 résztvevő taggal 
rendelkezett a MOKKA-R. 2007. december 7-én 3 
intézmény kérte felvételét a tagozatba (Kisfaludy 
Károly Megyei Könyvtár Győr, Magyar Országos 
Levéltár Könyvtára Budapest, Protestáns Teológiai 
Intézet Könyvtára, Kolozsvár). A hatékony együtt-
működés elősegítése érdekében a tagozat levele-
zőlistát is működtet (mokka-r@listserv.iif.hu). 
 
 
Muzeális Könyvtári Dokumentumok 

Nyilvántartása (MKDNY) 

 
A 22/20005-ös számú NKÖM rendelet alapján az 
Országos Széchényi Könyvtár köteles a könyvtári 
muzeális dokumentumokat nyilvántartani. Ennek 
technikai megvalósítását a MOKKA-R végzi, ame-
lyet a MOKKA-R Tagozat Ügyrendjének 2. § 2. 
bekezdése rögzít. 
 
A MOKKA-R ennek értelmében 2006-ban elkészí-
tett egy online elérhető adatbázist. 2007 során 
elkezdődött az MDKNY feltöltése. OSZK/NKA tá-
mogatással 2007. október és 2008. augusztus 
között regionális központokban bemutatókat szer-
vezünk, amelyen ismertetjük az új bejelentési köte-
lezettséget. 2007-ben Budapesten, Szegeden és 
Győrben tartottunk ilyen rendezvényeket. Az 
MKDNY-be interneten keresztül űrlapon vagy re-
kordátadással lehet az állományokat bejelenteni. 
Jelenleg több mint 100 000 dokumentum szerepel 
a nyilvántartásban. A 22/2005-ös számú NKÖM 
rendelet kiszélesítette a muzeális dokumentum 
fogalmát, ezért az országban 2 000 fölött van 
azoknak a könyvtáraknak a száma, amelyek köte-

lesek bejelenteni muzeális állományukat. A szer-
vezett betöltés érdekében egyelőre csak azoktól 
kérjük az adatszolgáltatást, akik részt vettek vala-
melyik regionális továbbképzésen. 
 
A párhuzamos munkák elkerülése érdekében a 
MOKKA-R adatbázisában lévő rekordok az 
MKDNY-ben is elérhetőek. Így a MOKKA-R tagjai-
nak nem szükséges ismét bejelenteniük azokat a 
rekordokat, amelyek már szerepeltek a MOKKA-R-
ben. Az NPA is tartalmaz a rendelet hatálya alá 
tartozó műveket, ezért az NPA-adatbázis megfele-
lő rekordjait áttöltöttük az MKDNY-be. 
 
 
Adatbetöltés a MOKKA-R-be 

 
A MOKKA-R alapvető célja az, hogy a Kárpát-
medencében található régi nyomtatványok közös 
katalógusa kíván lenni. 2007 decemberében ösz-
szesen 122 000 rekord volt az adatbázisban talál-
ható. Új állományokat szolgáltattak a tárgyév során 
a következő könyvtárak: Debreceni Református 
Kollégium Nagykönyvtára, Esztergomi Főszékes-
egyházi Könyvtár, Evangélikus Országos Könyv-
tár, Magyar Elektronikus Könyvtár. Folyamatosan 
frissítjük a korábbi betöltéseket is. A Bodza keret-
rendszert használva nem MOKKA-R-tagok régi 
nyomtatványainak is elkezdődött a feltárása: Bras-
sói Fekete Templom Könyvtára, Iparművészeti 
Múzeum Könyvtára, Kőszegi Evangélikus Egyház-
község Könyvtára, Zombori Karmelita Rendház 
Könyvtára. 
 
Ez a közös katalógus félig decentralizáltnak tekint-
hető, mert csak bizonyos könyvtárak rekordjait 
tároljuk a központi szerveren, más gyűjteményeket 
csak virtuálisan Z39.50 fölött kérdezzük le. 
 
Elkezdődött a könyvtári kéziratok feldolgozása is a 
MOKKA-R-ben. Ez azt jelenti, hogy a MOKKA-R 
nemcsak régi nyomtatványok, hanem könyvtári 
kéziratgyűjtemények közös katalógusaként is mű-
ködik. 2006-hoz képest nem történt változás az 
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állományban. Jelenleg a következő egyházi könyv-
tárak kézirat-katalógusai elérhetőek a rendszer-
ben: Csurgó, Kecskemét, Kiskunhalas, Kunszent-
miklós, Pápa, Eger, Esztergom, Győr, Kalocsa, 
Pannonhalma, Sárospatak, Vác; Ráday Gyűjte-
mény, Evangélikus Országos Levéltár, Magyar 
Piarista Rendtartomány Központi Levéltára. 
 
A MOKKA-R fejlesztése a Bodza keretrendszerben 
történik, amelyet Zawiassa Róbert gondoz. 
 
Az authority controll megvalósítására is történtek 
lépések. Megállapodás született az RMNY Cso-
porttal arról, hogy 2007-ben a Régi magyar szer-
zők nevű adatbázis tételeit a MOKKA-R felhasz-
nálhatja egységes névalakok elkészítésére. Pénz-
ügyi okokból ez a betöltés csak 2008-ban fog 
megvalósulni. 
 
 
Katalogizálási szabályzat 

 
A MOKKA-R képviselteti magát a régi nyomtatvá-
nyokkal szabályzatával foglalkozó munkabizottság 
ülésein. Előreláthatólag 2008. első félévében fog 
elkészülni ez a szabályzat, amelyet a MOKKA-R a 
közös katalogizálási szabályzat alapjának kíván 
tekinteni. 
 
 
A magyar nemzeti bibliográfia és a 

MOKKA-R 

 
2007. őszén az RMNY Csoport felkérésére elké-
szült egy tervezet, amely az RMNY tételek javítá-
sát és az 5. RMNY kötet elkészítését a Bodza 

keretrendszerben valósítaná meg. Ennek előnye, 
hogy az RMNY automatikusan adatbázis szinten 
lenne része a MOKKA-R-nek és elérhetővé válik 
az RMNY kötetek és az elektronikus adatbázisok 
közötti eltérések kiküszöbölése. A megbeszélések 
során részletesen rögzítettük az adatbeviteli sza-
bályzatot. Jelenleg az RMNY tételek XML-lé alakí-
tása folyik. 2008. június 30-ig el kell készülnie egy 
teszt adatbeviteli felületnek. 
 
 
Tudományos konferencia szervezése 

 
OSZK/NKA pályázat segítségével sikerült az első 
tudományos konferenciát megszerveznünk „Ha-
bent sua signa libelli...“ címmel. A rendezvényen 
V. Ecsedy Judit, Simon Melinda, Oláh Róbert és 
Viskolcz Noémi tartottak előadásokat. Hagyomány-
teremtő szándékkal a konferenciát összekötöttük a 
MOKKA-R tagozati gyűlésével. 
 
Együttműködések 

 
Az SZTE BTK Könyvtártudományi Tanszék hallga-
tói az Iparművészeti Múzeum és a Kolozsvári Pro-
testáns Teológia Könyvtárában végeztek feldolgo-
zó munkát. Folyamatos a szakmai együttműködés 
a CERL-lel, az Egyházi Könyvtárak Egyesülésével 
és más egyesületekkel is. 
 

dr. Keveházi Katalin 
tagozati elnök 

 
Hegyi Ádám 

tagozati projektvezető 

 


